
ATA  Nº  3205  (TRÊS  MIL,  DUZENTOS  E  CINCO)  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ.

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (29/04/2024), às 

dezenove horas (19h00min),  reuniram-se,  nas dependências da Câmara Municipal  de 

Marumbi  –  Estado  do  Paraná,  os  Senhores  Vereadores  para  a  Sessão  Ordinária.  O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

presença de todos os vereadores e pede ao vereador Aparecido Emerenciano da Silva 

que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em comum acordo entre todos os 

vereadores, o Senhor Presidente dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logos 

após, foi colocada em discussão, sendo APROVADA por todos os vereadores presentes. 

MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Foi feito a leitura da Mensagem nº 08/2024 do Projeto de 

Lei  nº  08/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal  – Súmula:  “Cria emprego de 

provimento efetivo no quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Marumbi, Estado do 

Paraná e dá outras providências”; Indicação nº 06/2024 de autoria do vereador Natalino 

Pires  Cardoso;  Indicação  nº  07/2024  de  autoria  da  vereadora  Eliane  de  Souza.  O 

vereador  Natalino  Pires  Cardoso  se  inscreveu  para  se  pronunciar  no  expediente  da 

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires 

Cardoso pelo prazo regimental de cinco minutos. O vereador Natalino Pires Cardoso pede 

a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre a indicação de sua autoria, fala da 

onda de furtos na cidade, diz que fizeram um limpa no cemiterio e questiona sobre a 

ausência de cameras de vigilancia no local. Fala que foi cobrado por vários municipes que 

também perguntaram quais são as providencias que serão tomadas pelo poder público. 

Sugere  que  seja  feito  uma  comissão  de  vereadores  para  buscar  soluções  juntos  as 

policias militar e civil. Afirma que todos os dias ha um furto em Marumbi e pergunta o que 

está sendo feito pelos vereadores e diz que algo deve ser feito e cobrar das policias. 

Sugere que haja uma conversa com as policias, com a prefeitura e com a empresa de 

vigilância que atua na cidade. Comenta que o furto no cemiterio é falta de respeito com 

aqueles que estão sepultados e afirma ser uma situação dificil para os familiares. Explica 

que os vereadores devem se reunir para tentar dar sugestões que gerem uma solução. 

Acompanha a vereadorea Eliane de Souza em sua indicação. Parabeniza o prefeito pelas 

obras de asfalto que estão ocorrendo e espera que terminem em todas as ruas, pois a 
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população que recebeu as obras estão contentes.  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 

28/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal – SÚMULA: “Dispõe sobre o Regime 

Jurídico dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Marumbi, Estado do Paraná”. 

Em Segunda Discussão ao Projeto de Lei  nº  28/2023 de autoria  do Poder  Executivo 

Municipal,  com  a  Emenda  Modificativa  Supressiva  nº  01/2024  aprovada,  nenhum 

vereador  fez  uso da palavra.  Em Segunda Votação ao Projeto  de Lei  nº  28/2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, com a Emenda Supressiva Modificativa nº 01/2024 

aprovada, APROVADO por todos os vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

O vereador Aparecido Emerenciano da Silve pede a palavra, deseja boa noite a todos e 

comenta sobre o inicio das obras de recape asfalto na Rua Duque de Caxias, que a obra 

está sendo bem executada, que as outras ruas continuarão a fazer as obras e cita os 

locais. Acredita que será feito o recape em todas as ruas que precisam da obras e diz ser  

um  trabalho  dos  vereadores  que  sempre  cobraram  pelas  obras.  Comenta  sobre  as 

indicações dos vereadores Eliane e Natalino, que sempre há furtos na cidade e que o 

furto no cemiterio é muito triste. Afirma que caeras devem ser instaladas no local e que 

também seja melhorado a iluminação, sendo que esse ato inibirá a ação dos ladrões ou 

vândalos. Acompanha os vereadores e afirma que deve haver mais segurança no local 

para que o ladrão tenha receio em roubar. Afirma que continuará a realizar cobranças a 

respeito e cobrará melhorias. O vereador Valdeci Alves de Jesus pede a palavra e deseja 

boa noite a todos. Comenta as indicações apresentadas e acompanha os vereadores. 

Fala da importância das indicações, que Marumbi é uma das cidades onde há mais furtos, 

mas deve-se questionar o prefeito para saber o que está sendo feito para os jovens com a 

intenção deles não aderirem ao crime de furto.  Explica que se nada for  feito,  podem 

colocar qualquer coisa para inibir  essa atitude,  o jovem continuará a fazer e que em 

Marumbi não ha incentivo. Fala que o jovem com quatorze anos não tem o que fazer em 

Marumbi, que a expectativa é zero e para osjovens está dificil. Comenta sobre o trabalho 

do vereador Bruno, que leva crianças para treinar em outra cidade, nque várias coisas 

podem ser feitas para melhorar e que não maiorias das vezes a culpa recai sobre o gestor 

municipal que deve fazer um planejamento para os jovens terem segurança para ficar na 

cidade e ter um fonte de negocio na cidade. Afirma que os vereadores também deve se 

preocupar e bucar solução, mas que o gestor deve agir. Afirma que algo deve ser feito 

nesse sentido e que não adianta dar churrasco. Explica que a droga é um dos problemas 
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que leva ao furto e que algo deve ser feito nesse sentido.  Afirma que os vereadores 

devem  se  reunir  e  buscar  soluções  nesse  sentido,  conversar  com  as  autoridades  e 

resolver. Diz que a juventude deve ser preparada para que não entre nessa situação e 

que o municpio deve cuidar dos jovens. O vereador Ronaldo Cândido de Araújo pede a 

palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre o barracao da reciclagem que iniciara 

os trabalhos. Questiona se será colocado um vigi no local, pois tudo que será feito no 

local, será guardado no local e que é material valioso e será um chamatriz para ladrão. 

Comenta que falta  uma liberação do IAP para iniciar  os trabalhos e que na próxima 

semana será feito uma visita no órgão em Ivaiporã para conseguir essa autorização. Com 

a  palavra  o  Senhor  Presidente  que  comenta  sobre  as  indicações  apresentadas  e 

concorda com a apresentação das mesmas. Explica que tem conversado com os órgãos 

de seguranças e afirma que não é aoenas criar  empregos como disto  pelo  vereador 

Valdeci. Explica que há ofertas de trabalho de empresa vizinhas, que ele tem transporte 

privado, mas a pessoa não quer trabalhar. Explica que o efetivo da Policia Militar está 

defasado e que não adianta colocar mais policiais, mas deve-se educar. Comenta que a 

pessoa não quer trabalhar, que a pessoas está nessa vida há trempo, que é perigoso 

tocar em certos assuntos e assume que no passado foi ameaçado. Comenta que isso é 

um debate que deve ser com toda a sociedade,  que a situação está ficando fora de 

controle e que o probelma é nacional. Afirma que não basta criar emmrpegos, mas deve 

ser  feito  um  trabalho  educativo,  pois  as  pessoas  começam  trabalhando,  trocam  de 

empresa e no final voltam a pedir emprego na cidade. Fala que o efetivo da policias é 

pequeno, que as cameras não vão inibir e que o problema em si não é o furto e sim ter as  

coisas para vender para ter  dinheiro e trocar de drogas.  Diz que buscará marcar um 

horário com o comandante para tratar de assuntos que busquem diminuir a criminalidade. 

Diz que muita coisa errada está acontecendo e que a situação deve ser enfrentada, que 

na maiorira das vezes dá medo, pois a barra é pesada. Afirma que buscará solução, pois 

não se pode ficar parado.  O Senhor Presidente  declara encerrada a presente sessão e 

convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 

seis de maio de dois mil e vinte e quatro (06/05/2024) as dezenove horas (19h:00min), do 

que para constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo 

e assino.
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Presidente: ______________________________________________________________

Primeiro Secretário: _______________________________________________________
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